我市试点开展儿童青少年 近视防控全流程干预管理

本报8月14日讯(记者 杨丽 宁)为贯彻落实《山东省人民政府办 公厅关于印发〈山东省建设全国儿童 青少年近视综合防控省级改革示范区 工作方案〉的通知》(鲁政办字(2023) 44号)要求,持续做好儿童青少年近 视防控工作,我市6所省级近视防控 试点学校——泰山区迎胜小学、岱岳 区岳峰小学、新泰市向阳实验学校、 肥城市河西小学、宁阳县实验小学及

东平县接山镇中心小学,用好省配发 的近视防控设备,面对全校学生实施 近视防控全流程干预管理。

在省教育厅和山东第一医科大 学的大力支持下,我市6所近视防控 试点学校配备了先进的近视防控设 备,主要包括电脑验光仪、LED视力 表灯箱、智能多媒体科普终端、近视 防控科普展板及模型展台等。各学 校对近视防控教室进行了全面整

县实验小学设立了"爱眼小屋",持 续开展学生视力筛查工作。此外, 学校与专业团队通力合作,共同推 进儿童青少年近视防控工作。专业 团队成员定期来学校开展视力检测 工作,为学生提供更加全面、精准的 视力检测服务。

目前,我市儿童青少年近视防控 试点学校全流程干预管理工作正在

积极推进。各学校组建项目团队,整 合优质资源,提升设备使用效能,实 现数据信息化管理,及时上传学生的 视力检测结果并生成个性化的视力 健康报告,为后续科学干预提供依 据。同时,学校充分利用近视防控科 普宣教设施,发挥科普宣讲的积极作 用,引导学校、家长、学生重视近视防 控,形成合力,持续做好儿童青少年 近视防控工作。

第五届"星星之火 朋辈互助"夏令营开营

课程涵盖学术知识、艺术修养、AI制造、3D打印等多项内容

本报8月14日讯(记者 杨丽 宁)近日,由泰安实验中学、肥城老 城中学联合举办的第五届"星星之 火 朋辈互助"夏令营在肥城老城中

据了解,"星星之火 朋辈互助" 夏令营活动已连续开展多年,旨在 提高初中生心理素质和交际能力, 培养其自立、自强、自律、自信的 品格。

本次夏令营课程涵盖了学术知 识、艺术修养、AI制造、3D打印、传 统武术和心理辅导等多项内容。户 外拓展、文化交流、手工制作等形式 多样的活动,也为营员提供了更多 展示自我、挑战自我的机会。

活动中,泰安实验中学的志愿者 以"过来人"的视角,告诉初中生如 何更好地度过初中阶段。"初中生在 与高中生接触的过程中,能更大程 度地激发学习兴趣,调动学习积极



■夏令营开营

通讯员供图

性,树立正确的人生观和价值观。 通过夏令营活动,泰安实验中学的 志愿者也能进一步丰富高中生活、 获得宝贵经验,从而更好地落实好 自我教育、自我管理、自我服务。"泰 安实验中学党总支委员、副校长金 彬说,她希望学生能在活动中领会 朋辈互助的真谛,相互学习、共同

此次夏令营的举办不仅为青少 年提供了一个学习和成长的平台, 也为"双减"教育背景下学生的全面 发展注入了新的活力。肥城老城中 学校长王正表示,他希望学生能通 过此次活动,在相互学习、相互帮助 中拓宽视野、提升能力, 收获知识和

"我们将珍惜这次机会,积极参 与各项活动,与小伙伴共同学习、共 同进步,度过一个充实而有意义的 假期。"夏令营营员王静萱说。

第十一届全国青少年模拟政协(提案)展示活动落幕

泰安"小委员"国赛舞台展风采



■泰山中学学子进行提案展示。

本报8月14日讯(通讯员 于洪

崔蓉)近日,第十一届全国青少 年模拟政协(提案)展示活动在西安 铁一中滨河高级中学落下帷幕。来 自全国19个省、自治区、直辖市的 103 所知名中学的队伍,携带112份

通讯员供图 精心准备的青少年提案亮相,泰安三 中新校和泰山中学派出队伍参加

捷、对答如流,用精彩的表现赢得了 评委的认可。泰安三中新校获得最

活动中,我市的"小委员"思维敏

■泰安三中新校学子进行提案展示。 佳创意、最佳社团、优秀提案等多个 奖项,学生和带队教师分别获得个人 奖项;泰山中学获得优秀提案、优秀 调研报告、最佳社团等多个奖项,学 生和带队教师均获得个人奖项。 全国青少年模拟政协(提案)展

示活动为青少年提供了了解我国政 治制度、有序参与政治生活的机会, 对增强青少年理论自信、制度自信、 道路自信,培养青少年的民主协商思 维,提高青少年的民主协商能力具有 积极意义。

通讯员供图

我市举办 2024 年养老护理员培训班

100名养老护理员进高校"充电"

本报8月14日讯(记者 杨丽 宁)近日,2024年泰安市养老护理员 培训班在泰山护理职业学院正式 开班。

据了解,本次培训活动由泰安市 民政局举办、泰安市养老服务指导中 心承办、泰山护理职业学院协办,旨在 进一步加强全市养老服务人才队伍建 设,切实提高养老服务人才的职业素 养、专业水平和综合技能,有效助推我 市养老服务高质量发展。

本次培训为期4天,来自全市80 个养老服务机构的100名养老护理员 接受理论和实操培训。培训内容涵盖 职业道德和基础知识、生活照护、基础 照护、康复服务等多个方面。培训结 束后,学员参加考核,成绩合格者可获 取国家人力资源和社会保障部认可的 养老护理员职业资格证书。

泰安市民政局相关负责同志介



■培训班开班仪式。

绍,近年来,我市高度重视养老服务人 才培养和队伍建设,相继出台了一系 列扶持政策和奖补措施,支持养老护 理员培训,提高护理员持证上岗率。 目前,全市机构内共有1500余名养老 护理员,为机构内老年人的身心健康 和全市养老事业的高质量发展作出了 积极贡献。

作为山东省人社厅批准的职业鉴 定机构及此次培训的协办单位,泰山 护理职业学院高度重视、精心组织、科 学安排,全力以赴为培训活动提供优 良的环境和优质的服务保障。泰山护 理职业学院相关负责人介绍,学院创 新"护理+专业方向"的复合型人才培 养模式,除普通护理外,还开设了老年 护理、中医护理、急救护理、麻醉护理 等10个专业课程,致力于培养适应社 会发展需求的医护专业人才,全力服 务校城融合发展。





泰山职业技术学院 开展学年信息数据采集工作

本报8月14日讯(通讯员 王延凯)近日,泰山职业技术学院 召开2023至2024学年信息数据 采集工作会议。

会议对学院信息数据采集工 作提出具体要求,强调要高度重 视,责任到人,按时高质量完成数 据采集工作;要认真研究,准确把 握数据采集指标的内涵及填报要 求;要强化配合协作,及时对数据 采集中出现的问题进行整改;要 严守纪律规矩,以严的要求、实的 作风落实好此次数据采集工作, 切实履行主体责任,确保数出有 源、数出有据。

会议还对信息数据采集工作 责任分工、时间安排、注意事项等 进行了讲解,与会人员就部分数据 采集关键问题进行了讨论交流。

据了解,职业教育信息数据 采集工作是教育主管部门和社会 各界了解学院办学状况的主要途 径,对深化学院"五金"建设、"高 水平专业群"建设和"三教"改革, 推动学院高质量发展具有重要 意义。

山东服装职业学院 招生录取工作有序进行



■录取通知书寄装现场。

通知书的寄发情况。

本报8月14日讯(通讯员 李金强 张柏青)近日,山东服装 职业学院负责人来到学院招生录 取工作现场,指导招生录取工作。

学院负责人听取了招生与就 业指导办公室负责人所作的工作 汇报,同时,对暑期坚守在工作岗 位上的工作人员表示慰问,希望 他们高标准、高质量完成招生录 取任务。在录取通知书寄装现 场,学院负责人详细询问了录取 据了解,2024年,山东服装职

业学院共面向全国8个省、区、市 投放招生计划3880人,山东省内 的招生录取工作已于7月28日完 成,所有专业均一次性投档满额。 目前,外省各批次招生录取工作正 在有序开展。考生可通过所在地 省级招生主管部门网站查询录取 结果,也可以通过山东服装职业学 院官网、微信公众号查询。

岱岳实验中学在亚太人工智能 青少年科技创新大赛上获佳绩

本报8月14日讯(通讯员 毛元超)近日,亚太人工智能青少 年科技创新大赛在香港落幕。由 岱岳实验中学学生郭增堂、侯博 远、黄伯裕、吕盛熙、陶浩宇组成 的团队,凭借出色表现,获得2 金、3铜的优异成绩,学校获得优 秀组织单位称号。

比赛中,岱岳实验中学学生展 现出了高水平的科研能力和团队 合作精神。他们的项目凭借创新 性、实用性,得到了评委的认可。

岱岳实验中学历来重视培养 学生的科技创新能力,开设专门 的科技创新实验室,鼓励学生在 实践中学习、在探索中进步。

岱岳区开元中学开展卫生清扫志愿服务活动

增强学生环境保护意识

本报8月14日讯(通讯员 黄柳)近日,岱岳区开元中学青 柠志愿服务队的志愿者走进智 园小区,开展卫生清扫志愿服务 活动。

活动中,志愿者携带垃圾袋, 使用夹子等工具,对小区里的纸 巾、烟头、食品袋等垃圾进行清 理;将停放在公共区域的自行车 摆放整齐。

本次志愿服务活动,不仅净 化了居民的生活环境,还培养了 志愿者的志愿服务精神,增强了 他们的环境保护意识。

泰山冯玉祥小学 将剪纸艺术送到喀什

本报8月14日讯(通讯员 边辉)近日,"鲁疆情深 泰岳同 行"山东非遗文化进喀什交流互 鉴活动在新疆喀什地区岳普湖县

活动中,泰山冯玉祥小学副 校长、泰山侯氏剪纸传承人刘伟 娟带来了10米长的民族团结剪 纸长卷及《青龙献瑞 国泰民安》 剪纸。民族团结剪纸长卷两侧的 吉祥图案与中心的主题图案相得 益彰,展现了各族人民听党话、跟 党走,载歌载舞共祝祖国繁荣昌 盛的美好景象。

在多场交流互鉴活动中,刘 伟娟还现场教学,耐心指导当地 的孩子学习泰山剪纸艺术。孩子 们剪出的一颗颗爱心,展现了泰 山天山根连根、鲁疆人民心连心 的深厚情谊。

智源小学开展暑期居家劳动实践活动

劳动砺心智 实践促成长

本报8月14日讯(通讯员 张淑娴)暑假期间,智源小学组织 学生开展劳动实践活动,让学生 在劳动实践中理解劳动光荣的含

义,感受劳动带来的幸福。 活动中,智源学子变身"劳动 小达人",扫地、拖地、整理房间、

洗衣服、洗碗……此次活动增强 了学生的劳动意识,厚植了学生 的劳动情怀。

智源小学通过家校携手,把 劳动教育融入到学生的成长和习 惯养成中,让劳动教育更好落地, 助力学生全面发展。